 RPI élémentaire de Pontailler sur Saône – Vonges - Drambon – Marandeuil – Saint Léger Triey

Procès verbal du conseil d’école

du 25 mars 2011

Personnes présentes :

· Représentants des municipalités : Mme GARNIER (Vonges), M. PRETO (Drambon)
· Enseignants : Mmes BERNIER, HUET, JUSSELIN, MONTEIL, PEREIRA, PROST,

 M. JUSSELIN.

· Parents d’élèves : Mmes JACQUEMOT, LAFFUGE, COLNOT, GRENIER,  CHOISELAT, BAHRI, GUILEMINOT – MAIRE.

· DDEN : M. PITEY

Excusés : M. PIGE, Mmes FREDOUILLE, PERRON
Préambule :

Début de séance : 18h00 sous la présidence de M. JUSSELIN. Mmes HUET et JUSSELIN sont nommées secrétaires de séance.

I. Projet d’école 

1. Présentation du bilan du projet d’école 2008 - 2011:

Le directeur présente aux membres du conseil d’école un bilan qualitatif et quantitatif du projet d’école 2008 – 2011.

Ce bilan est adressé : 

· aux 5 municipalités de notre RPI qui ont soutenu et financé ce projet pédagogique, (L’équipe enseignante les remercie vivement de leur soutien).

· à l’académie par voie hiérarchique,
· aux archives de l’école.

a. L’impression de 6 numéros du journal Quoi d’Neuf soit 1500 exemplaires édités et diffusés sur 2 ans et demi a représenté une dépense d’environ 3000 € (2444€ pour les numéros 7 à 11) entièrement pris en charge par la subvention municipale de 1000€ annuel.

b. Le transport des classes lors de sorties scolaires prévues dans le cadre du projet d’école a coûté 2668€ sur les 3 ans. Cette dépense fut supportée par la subvention municipale « transport » indispensable pour envisager tout financement de sortie scolaire.

c. Une subvention municipale exceptionnelle de 1038€ a offert aux élèves le concert JazzMulticolore de la Compagnie L’Air de Rien.
d. Les spectacles, les animations pédagogiques en classe ou à l’extérieur, la fête de Carnaval a coûté plus de 5000€ à la coopérative alimentée par les bénéfices des diverses manifestations telles que la tombola de Noël, la bouteille ou la fête de fin d’année.

2. Bilan des animations pédagogiques du premier semestre :

Le premier semestre a été principalement consacré à la rédaction des articles du journal QUOI DE NEUF ? Numéro 12. 

250 exemplaires de chaque numéro ont été édités et offerts aux familles, aux municipalités du RPI qui soutiennent ce projet depuis 2005 et aux partenaires.  
L’impression du journal est financée par les municipalités du RPI que nous remercions de leur soutien depuis la création de Quoi d’Neuf ? (Coût de l’impression par numéro environ 500€)

a. Gourmandises à la bibliothèque

Les classes de cycle 3 et de cycle 2 de Pontailler sur Saône ont visité l’exposition sur les gourmandises à la bibliothèque durant la semaine du goût (du 10 au 15 octobre 2010) et ont participé à différents ateliers préparés par les bénévoles.

b. Sécurité routière, APER

Les classes de CM1/CM2 et CE2/CM1 ont bénéficié d’une animation sur la sécurité dans le bus par le Conseil Général le mardi 25 janvier 2011.

Les élèves de  CM2 ont passé les épreuves théoriques et pratiques de l’Attestation Première d’Education Routière en compagnie de la Brigade de gendarmerie de Dijon le 7 octobre 2010.

c. Semaine de l’énergie

Les classes de CM1/CM2 et CM2 ont participé le mardi 5 octobre à une animation pédagogique  « Découvrons l’énergie » dans le cadre de la semaine de l’énergie en partenariat avec la Communauté de Communes.
d. Eco citoyens

Les élèves de CE1 et de CE2 de Pontailler ont bénéficié d’une animation pédagogique proposé par Nadège Périllat, Syndicat Mixte de Collecte et de Traitement des déchets ménagers des Cantons de. Mirebeau-sur-Bèze et de Pontailler-sur-Saône sur le tri sélectif et la protection de l’environnement. (17 février 2010 pour les CE2 et 11 mars pour les CE1).

Les élèves de CE2 organisent une collecte de cartouches d’encres et de portables usagés dans le cadre de l’opération : Initiative recyclage. Il s'agit d'une collecte à caractère environnemental, pédagogique, humanitaire et solidaire.

e. Ecole et cinéma

· Grâce au bénéfice de la fête de l’école 2010, l’ensemble des élèves du RPI s’est rendu au cinéma de l’Empire à Auxonne le vendredi 25 mars 2011. Les 7 classes ont assisté à la projection du film « Les enfants de Timpelbach ».

·  Prix de l’entrée : 3 €20 par élève soit 537,60 € (participation des familles 2€)

· Coût du transport (4 bus): 448€ (subvention municipale « transport scolaire »

f. Sorties USEP

Les classes de CP, CE2, CM1/CM2, CM2 ont pu découvrir et s’initier à plusieurs sports dans le cadre de rencontres USEP :
- escrime : vendredi 12 novembre 2010 cycle 3 CM1/CM2,  CE2, CM2

- badminton : jeudi 18 novembre 2010 CE2, vendredi 19 novembre 2010  CM1/CM2 et CM2

- mini - hand : 1er pas – vendredi 10 décembre 2010 CP, CM

- kin ball : mardi 11 janvier 2011 cycle 3  CE2, CM1/CM2, et CE2 

- athlétisme en salle : vendredi 11 février 2011 CP

- basket 1er pas : jeudi 18 mars 2011 CP

Le transport est remboursé à 70% par l’USEP. Le coût supporté par la coopérative pour toutes ces sorties est de : 342 € 
3. Fête de Noël 2010 : bilan de l’opération Tombola :

L’équipe pédagogique remercie les municipalités pour les cadeaux offerts aux élèves. Les livres de belle qualité ont été très appréciés. Un remerciement particulier est adressé à  Mme Marcadé.

Comme chaque année, l’opération Tombola de Noël a remporté un franc succès. La recette s’est montée à  2379€ (1586 cases vendues soit 170 cases de plus que l’an passé). L’achat de dindes et bouteilles de champagne représente une dépense de   644.20€ d’où un bénéfice de 1734,80€ soit 270€ de plus que 2010. L’opération sera reconduite en décembre 2011.
Les membres du Conseil d’école remercient vivement les familles et la population de Pontailler – Vonges- Saint Léger Triey – Drambon - Marandeuil et des communes environnantes qui par leur soutien permettent à nos élèves d’accéder à des animations pédagogiques et culturelles, et Mlle BRUNEAU, directrice de l’ATAC, et son équipe pour leur participation et leur accueil.

4. Carna’val de Saône: 

La manifestation du 18 février 2011 tant appréciée des élèves s’est déroulée dans la joie. Nous nous réjouissons de la participation des trois classes de l’école maternelle ainsi que celle  de la population locale sans cesse en augmentation.
Le bilan est très positif.
 Cette manifestation a pour objectif également d’ouvrir l’école et de travailler le lien intergénérationnel.

L’équipe enseignante remercie chaleureusement :

· les parents qui, par leur présence, leur aide ou par le don de fantaisies, gâteaux, boissons… ont participé à la réussite de cette fête, tant attendue par les enfants, 

· la brigade de gendarmerie et les services techniques de Pontailler sur Saône pour leur aide à l’encadrement.

· M . Bruno CARNET pour la sonorisation de la fête.

La coopérative scolaire générale a offert les confettis (75€) et réglé la SACEM (48€)
5. Perspectives pour le deuxième semestre:

Au deuxième semestre, plusieurs temps forts donneront matière à la rédaction du numéro 13 de QUOI D’NEUF ? dont la parution est prévue pour début - juin.

a. La rencontre cantonale de course longue aura lieu le mardi 5 avril 2011. Nos élèves s’entraînent depuis plusieurs mois pour cette traditionnelle rencontre qui regroupe les écoles du canton. Cette animation est organisée par M. DOREY, Conseiller Pédagogique de la circonscription Auxonne Val de Saône. Un appel aux bénévoles est lancé pour aider au bon déroulement de cette manifestation : installation, chronométrage, secrétariat, gestion du petit matériel (se référer à la note d’information communiquée par le directeur). Comme chaque année, les services techniques de Pontailler sur Saône ont été sollicités.

b. Fête de la musique :

L’ensemble des élèves assisteront, le mardi 21 juin 2011, dans le cadre de la fête de la musique à un concert - spectacle « Graine de vie » de Jacques Boilley dont le répertoire est travaillé dans les classes. Le coût du spectacle (850 €) est supporté par la coopérative scolaire : utilisation des bénéfices dégagés par l’opération Tombola de Noël 2010. Aucune participation financière ne sera réclamée aux familles.

c. Sorties USEP :

Les classes de CP, CE2, CM1/CM2, CM2 bénéficieront d’une rencontre athlétique  le jeudi 23 juin 2011 (lieu à préciser). 
Les classes de CM1/CM2 et CM2 se rendront le jeudi 9 juin 2011 à Curtil Saint Seine pour un parcours d’orientation.

Le site de l’USEP 21 est à disposition des parents pour de plus amples renseignements.

Un lien est présent sur le site de l’école.

d. Fête de fin d’année 2011
La fête de fin d’année est prévue le vendredi 24 juin  2011 à partir de 17h. 

Son organisation nécessite un nombre important de parents bénévoles (minimum 20 pour que la fête puisse avoir lieu). Les bénéfices de la fête permettent aux enfants d’avoir accès dans le cadre du projet d’école à des spectacles, des animations pédagogiques…

6. Stage de soutien CM1 CM2 session d’ avril 2011: 

Le ministère reconduit une session de soutien scolaire pendant les vacances de Pâques pour les élèves de CM1 et CM2 dont les bases sont fragiles. Le directeur a pris contact avec les familles concernées pour leur proposer ce dispositif. Il aura lieu du lundi 18 au vendredi 22 avril de 9h à 12h. La session est encadrée par M. Biard, professeur d’école.
II. Projet d’école 2011 - 2014
Le projet d’école 2011 – 2014 est en cours d’élaboration et sera présenté lors du prochain conseil d’école 

III. Budget 2011 et effectifs attendus pour la rentrée 2011.

La liste des besoins du RPI va être transmise en mairie. Ils sont basés sur un effectif de 170 élèves.

L’effectif connu à ce jour pour la rentrée 2011 est de 166 élèves. 
Les enseignants souhaiteraient équiper les classes du RPI  d’un deuxième Tableau Blanc Interactif UPIC et d’un vidéo projecteur. 

De plus la classe de CE2/CM1 a besoin d’un PC et d’une imprimante. Le mobilier est à renouveler mais celui pourra se faire au moment de l’installation dans le nouveau groupe scolaire.
La demande de subvention pour le projet d’école (édition du journal scolaire) et pour les sorties et animations pédagogiques a été renouvelée.

IV. Informations diverses :

1. Calendrier scolaire : le pont de l’Ascension

M. le Directeur informe qu’après avis favorable du Comité départemental de l’Education Nationale, le pont de l’Ascension a été accordé. Par conséquent, les élèves n’auront pas  classe le vendredi 3 juin 2011. Les cours ont déjà été récupérés le mercredi 10 novembre 2010.
2. Réactualisation du Plan Particulier de Mise en Sûreté du RPI.

M. le directeur avise les membres du conseil d’école de la réactualisation du PPMS.

Ce plan fut présenté le 25 mars 2005 à Mme Nadine GROSS, ACMO.

Il a été  transmis à l’Inspection Académique et validé par les services compétents. 

Chaque municipalité a été destinataire d’un exemplaire du PPMS.

Les familles ont reçu l’annexe 8 (note d’information).

3. Groupe scolaire :

L’avant projet définitif qui a été présenté par M. QUIROT, architecte, en réunion du SIVOS le 16 mars 2011, propose une construction

· très fonctionnelle, avec des espaces de circulation et d’enseignement pensés

· un respect des contraintes environnementales et locales

· et une esthétique au service de la pédagogie.

Description

Bâtiment en forme de U  comprenant :
- 7 classes réparties sur les ailes du U perpendiculaires à la Saône.

Les classes de formes rectangulaires font 70 m2, un espace de 15m2 d’ateliers est intégré dans chaque classe.

RDC : 1classe + 2 classes

Etage : 2 x 2 classes. Sanitaires à l’étage. 

- des dépôts sont prévus pour les classes, les archives, la salle polyvalente et la BCD.
- Une salle polyvalente, une salle de restauration, un office, un bloc principal de sanitaires et une BCD sont prévus dans l’aile parallèle à la Saône qui ne comprend pas d’étage.
- Les classes à l’étage ouvrent sur une terrasse : cour de récréation secondaire.

- La cour de récréation de 600m2 avec un préau de 200m2 en fond de cour reliée au bâtiment principal par une galerie couverte. Un bloc de sanitaires extérieurs est prévu.
- Des emmarchements relient la cour en terrasse avec la cour principale. L’accès aux 4 classes dans les étages se fait soit par des escaliers intérieurs (un ascenseur est prévu) soit par les emmarchements légèrement courbés pour plus de visibilité.
- Un bureau de direction et un bureau pour la psychologue scolaire ayant un accès extérieur sont prévus ainsi qu’une salle des professeurs avec un office.
Certains membres du SIVOS et des enseignants de l’équipe ont visité deux groupes scolaires francs-comtois réalisés par l’architecte le 9 février 2011. La visite et les échanges qui ont suivi, ont permis quelques aménagements.

L’équipe a été très sensible à la volonté manifestée par les municipalités et les architectes d’associer les enseignants.

Levée de séance : 20 h 00

Signatures :

Le directeur

Secrétaire de séance

Un représentant du comité de parents

